

刘盛兰大寿

穿唐装吃蛋糕，老人生日很热闹

受助学生和亲朋好友来老年公寓给刘盛兰庆贺91岁大寿

本报10月14日讯(记者 阳佳

刘清源) 14日,烟台福盛老年公寓其乐融融,戴着生日皇冠的刘盛兰老人在众人的祝福声中吹灭了插在两个蛋糕上的蜡烛,过了自己的91岁大寿。

老年公寓护理部主任李吉霞说,14日一早,老人就知道自己要过生日了,心情有些激动。护理员特地给老人穿上了大红唐装,又借了顶绅士帽给老人戴上,推着老人去南山公园转了转。

“一路上他的心情都挺好的。”李吉霞介绍,回来的路上,大家还给老人的帽子上插了朵万寿菊,祝他健康长寿。兴致勃勃的老人还在公园里玩起了套圈游戏,只差一点点就套上一个汽车玩具。服务员听说今天是老人的91岁大寿,二话不说便把玩具拿起来送给老人。

为了给刘盛兰庆祝生日,老年公寓专门为老人准备了一个14寸的大蛋糕,14日一大早,从招远赶来的家人也为老人提来了一个大蛋糕,还带来了黑芝麻糊、土鸡蛋、花生米等老人爱吃的东西。

上午11点,刘盛兰老人的房间里挤满了前来为他过生日的人。孙常胜今年65岁,也是从招远赶来为刘盛兰过生日的。三年前,孙常胜从公益群里知道了刘盛兰的事迹,后来也经常去看望老人,一来二去,他和刘盛兰成为了无话不谈的好朋友。

两个蛋糕摆在面前,戴着生日皇冠的老人不住地说,“谢谢你们,谢谢你们。”老年公寓护理部主任李吉霞介绍,老人在这里住了10天,身体状况也有所好转。公寓方考虑到老人的身体状况,打算在为老人过完生日后,尽量不再接待拜访人员,为老人营造一个宁静安详的养老环境。



祝寿现场

受助学生不忘恩,姐弟齐来贺大寿

“爷爷,有太阳就出去晒晒,天冷了就多穿点。”在刘盛兰的床前,一位戴着眼镜的女士跟老人拉起了家常。老人的手有些凉,女士就帮着捂热。看到老人的指甲有点长,她忙掏出指甲刀为老人修剪指甲。一同前来的学生模样的男生则忙着拿热水温牛奶,房间里满是温馨。

原来,这位男生是刘盛兰

资助过的一名学生,名叫冷旭涛,现在是鲁东大学的大三学生,帮刘盛兰剪指甲的是他的姐姐冷香梅。冷旭涛介绍,因为家里穷,他2011年考上大学时拿不出学费。刘盛兰知道情况后,根据报纸上的地址,“直接把钱寄来了”。冷旭涛说,他特地去登门道谢,谁知老人怕他困难,又给了他几百元,“前前后后给了1500元。”

冷旭涛从未忘记老人,逢年过节都会提着东西去看望老人。9月底知道老人住了院,冷旭涛赶紧和姐姐回了趟招远,在病床前陪了一天。

去年老人过生日时,冷旭涛实在没时间,就打电话给老人送上了祝福。“今年无论如何也要陪老人过个生日。”于是冷旭涛请了假,和姐姐赶了过来。

“看到爷爷情况还不错,就放心

了许多。”冷旭涛说。

正在大家给老人庆祝生日时,刘盛兰侄子刘建喜的电话响了,原来是老人曾经资助过的学生乔磊打来了电话。“乔磊在济南工作,赶不过来了。要我跟您说:祝您生日快乐,福寿安康!”刘建喜对老人说。老人满脸笑容地说:“好,好!”

本报记者 阳佳 刘清源

读懂孩子,科学早教

齐鲁早教公益大讲堂20日开讲

吃手、扔东西、“打”人、说“不”、执拗……孩子的每一个行为,都在学习——内在驱动地对于外界环境和生命本身的学习!你是帮助了他还是遏制了他呢?齐鲁早教公益大讲堂将于10月20日(周日)上午9:30—11:30在中银大厦开讲。届时,将有早教专家为您详细讲解关于孩子的早期教育,欢迎广大父母前来参加、咨询,与早教专家面对面交流,预约电话:15506483377。

父母语言会影响
儿童的表达能力

在平时的接触中,你可能会

注意到,有的孩子落落大方、侃侃而谈,而有的孩子则是低着头默默无语,这是为什么呢?烟台早教专家王老师说,这可能是孩子的语言能力从小没有注意被开发。儿童对词语的使用和解释来自成人,来自同伴,来自生活,尤其是父母和老师对孩子的影响很大。准确和风趣的语言会给孩子一个良好的人文环境,当父母和教师的语言简明准确时,孩子的语言表达能力一般都不错。

举个例子,农民的儿子和外交家的儿子。农民的儿子日常的词汇接触量较少,约为500个,而外交家的儿子除了日常的用语外还

会接触到外交辞令等专业用语,词汇量约为2000个,那么,结果可想而知,外交家的儿子语言能力比农民的儿子要强,在跟人交谈时更有自信,所以就比较从容。

人际关系
从“交换”开始

在幼儿园里,老师有时会发现有的孩子会紧紧抓住自己的玩具,就是不和别的小朋友一起玩;把妈妈把自己的零食捂在怀里连看都不让别人看一眼。当看到其他小朋友一块玩,一块分享玩具、零食的时候,她也会有“想玩、想吃”的念头。王老师说,这

时就要注意引导孩子要互相分享,不能总是想着分享别人的东西,自己的东西也要与大家分享,慢慢地,孩子们会很高兴地“交换”,和别的小朋友一起享受童年乐趣。这样,孩子们就开始有了自己交朋友的方法。

孩子们借助食物和玩具建构最早的人际关系,认识人与物、物与物、物与环境之间的关系。和谐的人际关系是通过自由选择伙伴、长期自由交往、对话、活动的过程而建立的。人是社会的存者,正常儿童愿意和其他人交往与合作。因此,儿童一定要在一个爱和自由的环境中成长。

正确抓住
孩子的敏感期

所谓“敏感期”是指在0—6岁的成长过程中,儿童受内在生命力的驱使,在某个时间段内,专心吸收环境中某一事物的特质,并不断重复实践的过程。专家说,在敏感期内,培养孩子的坚持力、抗压能力以及责任心等,这在早期教育中非常重要。任何一个孩子都不是十全十美的,他这方面的能力强,可能在另一方面就会稍弱,6岁之前,给予孩子正确的教育,有助于增进孩子的“长处”,弥补孩子的弱项。

齐鲁晚报·今日烟台

一个决定将改变孩子一生 读懂孩子 科学早教

齐鲁晚报早教公益大讲堂20日开讲

您知道为什么宝宝不管抓到什么东西都喜欢往嘴里放吗?

您知道为什么孩子喜欢抢别人的玩具却不把自己的分享?

您知道为什么孩子背乘法表时总反复在一个地方卡壳吗?

免费参加,现场仅150个席位,预约热线:15506483377

地址:烟台芝罘区解放路中银大厦3楼 时间:10月20日 9:30—11:30